

City of Blaine Anoka County, Minnesota

Blaine City Hall 10801 Town Sq Dr NE Blaine MN 55449

Legislation Details (With Text)

File #: MO 20-19 Version: 1 Name: Approve 2020 SCORE Funding Grant with Anoka

County

Type: Motion Status: Passed

 File created:
 1/22/2020
 In control:
 City Council

 On agenda:
 1/22/2020
 Final action:
 1/22/2020

Title: APPROVE 2020 SCORE FUNDING GRANT WITH ANOKA COUNTY

Sponsors: Roark Haver

Indexes:

Code sections:

Attachments: 1. 2020 Anoka County SCORE Agreement

Date	Ver.	Action By	Action	Result
1/22/2020	1	City Council	Approved	

CONSENT AGENDA- Roark Haver, Recycling/Communication Technician

APPROVE 2020 SCORE FUNDING GRANT WITH ANOKA COUNTY

In 1980, the Minnesota Legislature adopted the Waste Management Act. Part of this law required counties to reduce the amount of solid waste that is generated. As part of Anoka County's Solid Waste Management Plan, funds are made available to municipalities in order to help fund recycling programs and related recycling education activities. Additional funding is also available to fund recycling and organics diversion programs for large community events, and to help assist multi-unit complexes is promoting and expanding their recycling programs. These funds come in part from a State of Minnesota sales tax on garbage service.

For the period of January through December 31, 2020, Blaine is eligible to receive revenues of up to \$176,633. The execution of this Joint Powers Agreement will allow the transfer of anticipated funding from Anoka County to Blaine's sanitation fund.

By motion approve the 2020 SCORE Funding Grant with Anoka County